
 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Από το πρακτικό 7 /2020 της συνεδρίασης της Κοινότητας Ελευθερίου Κορδελιού του Δήμου Κορδελιού – 

Ευόσμου. 

 

ΘΕΜΑ: Αποτύπωση προτάσεων στο Πλαίσιο του Επιχειρησιακού Σχεδιασμού 2020-2023 του 

Δήμου Κορδελιού Ευόσμου. 

 

Στο Ελευθέριο-Κορδελιό και στην αίθουσα  ΘΕΠΑΝ που βρίσκεται στην οδό Παπαδιαμάντη 1 και 

Κατσαντώνη στην Κοινότητα Ελευθερίου-Κορδελιού,  σήμερα Δευτέρα 6 Ιουλίου   2020 και ώρα 21.00, 

συνεδρίασε το  Συμβούλιο της Κοινότητας Ελευθερίου-Κορδελιού, σε τακτική συνεδρίαση , μετά από την 

24514/1-07-2020 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου  κ. Πέτρου Μεσθανεϋ , που επιδόθηκε σε καθένα 

σύμβουλο, σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν.3852/2010.  

 

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο (11) μελών βρέθηκαν παρόντα (9) εννέα 

δηλαδή: 

 
                             ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Μεσθανεύς Πέτρος                   Πρόεδρος                   1.  Συμεωνίδης Λάζαρος        Μέλος 

2. Λαζαρίδης Γεώργιος                 Μέλος                         2.  Σκορδαλού Αναστασία      Μέλος 

3. Χαρατσίδου Νίνα                      Μέλος                          

4. Μαριούλα Παναγιώτα               Μέλος 

5. Καπνοπούλου Ευτυχία             Μέλος                          

6. Τερζόπουλος Κωνσταντίνος    Μέλος   

7. Στεφανίδης Αθανάσιος             Αντ/δρος  

8. Γεωργιάδου Μαρία                   Μέλος 

9. Τσίπη Ευγενία                          Μέλος 

   10.  

   11 . 

    

           Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η πρακτικογράφος του συμβουλίου κ. Μπουδλή Πασχαλίνα. 

                    Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, ο  Πρόεδρος κ. Πέτρος Μεσθανεύς κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης.  

          Ο κ. Στεφανίδης Αθανάσιος αποχώρησε πριν τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ   

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ 

                                                  Αρ. Απόφ.16/2020 



 

 

Ο  Πρόεδρος κ. Πέτρος Μεσθανεύς  εισηγούμενος το 1o θέμα  της ημερήσιας διάταξης  έθεσε υπ΄ όψη του 

συμβουλίου την υπ΄ αριθμ. πρωτ 22011/18-6-2020 εισήγηση του τμήματος προγραμματισμού , ανάπτυξης 

& ευρωπαϊκών προγραμμάτων  με την οποία:  

         

Ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου πρόκειται να ξεκινήσει άμεσα τη διαδικασία για την κατάρτιση του 4ετούς 

(Ν.3852/2010, αρθρ. 266 & Ν.4555/2018, αρθρ.175) Επιχειρησιακού του Σχεδίου για την περίοδο 2020-

2023.  

Σύμφωνα με το ΠΔ 89/2011 η Εκτελεστική Επιτροπή είναι αρμόδια για την εκπόνηση του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος του Δήμου με την τεχνική υποστήριξη της υπηρεσίας Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 

του Δήμου. 

 

Τα Ε.Π. των ΟΤΑ εκπονούνται σε  δύο (2) Φάσεις:  

 1η ΦΑΣΗ: Κατάρτιση Στρατηγικού Σχεδίου, που περιλαμβάνει την αποτύπωση και αξιολόγηση της  

υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου, τον καθορισμό του οράματος και της αποστολής του 

οργανισμού, τη διατύπωση των κατευθυντήριων πολιτικών επιλογών του δήμου και την οργάνωση της 

στρατηγικής του δήμου στους εξής (4) άξονες (σύμφωνα με τα Πρότυπα της ΕΕΤΑΑ):  

 

 Άξονας  1ος : «Περιβάλλον και Ποιότητα ζωής»  

 Άξονας 2ος: «Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και Αθλητισμός»,  

 Άξονας 3ος: «Τοπική Οικονομία και Απασχόληση»,  

 Άξονας 4ος: «Βελτίωση Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου». 

 

 2η ΦΑΣΗ: Μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω διαδικασιών θα καταρτιστεί το Επιχειρησιακό 

Σχέδιο, όπου θα αποτυπωθεί ο 4ετής προγραμματισμός των δράσεων του δήμου, ο οικονομικός 

προγραμματισμός του και θα προσδιοριστούν  οι δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης του Ε.Π. 

σε συνεργασία με τις υπηρεσίες και τα Νομικά Πρόσωπα. 

Στόχος του Δήμου αλλά και των αρμοδίων για την εκπόνηση του Σχεδίου είναι να διασφαλιστεί η 

ρεαλιστικότητα του Επιχειρησιακού Σχεδιασμού μέσω της συμμετοχικότητας των εμπλεκομένων μερών 

και φορέων. 

Στο πλαίσιο αυτό είναι απαραίτητη, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία (Ν3852/2010, 

Αρθρ.86, παρ. 4 & 5),  η εμπλοκή και συνδρομή  των Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου.  

Για το λόγο αυτό σας παρακαλούμε όπως μας υποβάλετε σύντομη περιγραφή που θα συνοψίζει τις 

βασικές ανάγκες και αναπτυξιακές προτεραιότητες που έχετε αναγνωρίσει στις αντίστοιχες Δημοτικές 

Ενότητες σας (Ευόσμου & Ελευθερίου Κορδελιού),  αναφέροντας, όπου αυτό είναι εφικτό, και σχετικά 

απαιτούμενα ή/και προτεινόμενα έργα και ενδεικτικούς προϋπολογισμούς. Για την καταγραφή 

παρακαλούμε να χρησιμοποιηθεί το υπόδειγμα του Παραρτήματος (Α’) ανά Δημοτική Ενότητα χωριστά.  

Με στόχο την τήρηση των εσωτερικών χρονοδιαγραμμάτων που έχουν τεθεί για την ολοκλήρωση των 

Φάσεων του Επιχειρησιακού Σχεδίου και της προθεσμίας που θέτει η νομοθεσία,  οι προτάσεις σας θα 

πρέπει να μας υποβληθούν το αργότερο έως  17/07/2020.  

 
 

   Το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση , λαμβάνοντας υπόψη, όσα είπε ο Πρόεδρος , καθώς και τις 

σχετικές διατάξεις:  

 

 

  



 

 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

 

1.Την καταγραφή προτάσεων στον τομέα Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής: 

 

Α)    Δενδροφυτεύσεις . 

Β)    Αναπλάσεις σε Πλατείες , πάρκα & παιδικές χαρές με πρόσβαση σε άτομα ΑΜΕΑ. 

Γ)    Υπογειοποίηση  απορριμμάτων 

Δ)    Ανακύκλωση & προώθηση της ανακύκλωσης 

Ε)    Υπογειοποίηση καλωδίων ΔΕΗ 

ΣΤ)  2 Πεζογέφυρες, στη Μοναστηρίου μία  με πρόσβαση στη Διαλογή και μία στο ύψος του Θεάτρου. 

Ζ)    Άμεση ανάπλαση πεζόδρομου. 

Η)   Συντήρηση & αναβάθμιση των συστημάτων αποχέτευσης. 

Θ)   Υπόγεια διάβαση στις σιδηροδρομικές γραμμές της Διαλογής. 

Ι)     Άμεση επαναλειτουργία του υπόγειου πάρκινγκ. 

ΙΑ)   Δημιουργία Σχολικών μονάδων & συντήρηση των ήδη υπαρχόντων. 

ΙΒ)   Τοποθέτηση σταθμού μέτρησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. 

ΙΓ)   Παρέμβαση & μέτρα για τη μόλυνση του περιβάλλοντος. 

ΙΔ)   Πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής. 

ΙΕ)   Ανάπλαση του πάρκου γενοκτονίας των Ελλήνων του Ποντου, με πεζοδρόμηση από την πλευρά του 

Θεάτρου. 

ΙΣΤ)  Διαγράμμιση ποδηλατοδρόμων. 

ΙΖ)   Ψεκασμοί στις εστίες μόλυνσης από κουνούπια. 

ΙΗ)  Βελτίωση της συγκοινωνίας, τακτική συγκοινωνία μεταξύ των 2 Κοινοτήτων,  πρόσβαση αστικής 

διέλευσης στην 5η συνοικία και Διαλογή. 

ΙΘ)  Κλείσιμο ρέματος Διαλογής.     

Κ) Σήμανση σε επικίνδυνα σημεία των δρόμων στη Διαλογή. 

ΚΑ) Δημιουργία πεζογέφυρας στο ύψος του Φιλίππου για την 5η Συνοικία με ασανσέρ.  

 

 2. Για την κοινωνική πολιτική , Υγεία ,Παιδεία , Πολιτισμός & Αθλητισμός. 

 

Α)   Να ενισχυθεί & βελτιωθεί το κοινωνικό ιατρείο, φαρμακείο , παντοπωλείο. 

Β)  Βελτίωση ,  τοποθέτηση & άλλων κλινών των ξενώνων που φιλοξενούν αστέγους & κακοποιημένα 

άτομα.   

Γ)   Βελτίωση συνθηκών εκπαίδευσης. 

Δ)  Εκπαιδευτικά προγράμματα με ενημερώσεις επίκαιρων θεμάτων. 

Ε)  Κοινωνικό φροντιστήριο σε κάθε Σχολείο και τμήμα. 

ΣΤ)Δημιουργία Δημοτικού Ωδείου. 

Ζ)  Υποστήριξη τρίτης ηλικίας. 

Η) Σταθμοί πρώτων βοηθειών με απινιδωτές σε κεντρικά σημεία του Δήμου.    

Θ) Σεμινάρια πρώτων βοηθειών.  



 

 

 Ι)  Συμμετοχή σε διεθνή φεστιβάλ χορού, θεάτρου & χορωδιών . 

ΙΑ) Δημιουργία Μουσείου τοπικής ιστορίας. 

ΙΒ) Δημιουργία Δημοτικού κολυμβητηρίου 

 

3. Για την τοπική οικονομία & απασχόληση. 

 

Α) Καμπάνιες για ενημέρωση Δημοτών που αφορούν στη στήριξη της τοπικής αγοράς. 

Β) Δημιουργία Δημοτικών αναψυκτηρίων. 

Γ)  Λευκή νύχτα με παράλληλες εκδηλώσεις στους κεντρικούς δρόμους. 

Δ) Μη πληρωμή Δημοτικών τελών από τους καταστηματάρχες λόγω οικονομικών προβλημάτων. 

 

4. Βελτίωση Διοικητικής Ικανότητας  του Δήμου. 

 

Α) Βελτίωση των Διοικητικών υπηρεσιών του Δήμου. 

Β) Βελτίωση της  αστυνόμευσης στην Κοινότητα.  

Γ)  Κέντρο παραπόνων  σε όλες τις υπηρεσίες. 

Δ) Καλύτερη εξυπηρέτηση των Δημοτών σε υπηρεσίες που έχουν άμεση επαφή με κοινό. 

 

      

Η απόφαση αυτή πήρε α.α.16 /2020 

 

O Πρόεδρος          Τα μέλη 

Του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας  

Ελευθερίου-Κορδελιού 

 

 

Μεσθανεύς Πέτρος 

                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

 

 

 


